



“一带一路”企业家大会
BELT AND ROAD CEO CONFERENCE

签约仪式 SIGNING CEREMONY



签约现场

“一带一路”企业家大会在京举行

发布《“一带一路”企业家大会北京宣言》 倡议推进数字经济合作

共建10周年,已成最大规模国际合作平台

10年来,共建“一带一路”从梦想的种子成长为促进全球合作的繁茂大树,已成为深受欢迎的国际公共产品和最大规模的国际合作平台。

全国工商联主席高云龙表示,企业家是创业创新的重要探索者、组织者,是“一带一路”建设的重要实践者、推动者。希望广大企业家积极投身高质量共建“一带一路”经贸合作,继续发挥国际产能合作优势,不断拓展新领域合作、开创经济新增长点,努力把互利共赢“蛋糕”做大,为促进世界开放与发展注入新动能;希望广大企业家踊跃参与高质量共建“一带一路”民生合作,把追求商业成功和承担社会责任有机统一起来,推动企业完善公司治理,展现责任担当,造福各国人民。

香港特区行政长官李家超表示,香港是“一带一路”建设的重要节点,全力为沿线企业和经

济体提供所需的高质量专业配套,包括项目融资、风险管理、国际法律和争议解决等,让企业在参与“一带一路”项目时得到有利支撑。香港特区政府会继续积极主动融入国家发展大局,贯彻丝路“合作共赢”的理念,与共建“一带一路”国家和企业联手发展,共享成果。

国务院国资委主任张玉卓表示,10年来,中央企业积极响应、持续投入、广泛布局,在140个国家投资合作项目5000多个,投资金额累计超过1万亿美元,成功打造了一批重大项目 and 标志性工程,为共建“一带一路”取得历史性成就作出了积极贡献。

全体会议上,英国渣打集团主席韦浩思等8位中外工商界代表发言,表达了要用切实的行动来让更多的“一带一路”倡议的项目落地生根,以创造更美好的未来。

北京宣言发布,共享“一带一路”新机遇

“今年是共建‘一带一路’倡议提出10周年,10年携手共进,10年春华秋实,共建‘一带一路’从中国倡议,走向国际实践,从理念转化为行动,从愿景转变为现实……”作为本次企业家大会的主办方之一,任鸿斌代表与会工商界发布《“一带一路”企业家大会北京宣言》,主要包括坚持开放合作、深化互联互通、坚持绿色发展、推进数字经济合作、坚持合规经营和履行

社会责任等5点倡议。

任鸿斌表示,作为共建“一带一路”的主力军、践行者、贡献者,各国工商界坚持共商共建共享原则,秉持开放、绿色、廉洁理念,聚焦高标准、可持续、惠民生目标,务实开展互利合作,取得了实实在在的成果,为推动全球经济增长、增进人民福祉作出积极贡献。展望未来,共建“一带一路”必然为中国和世界打开新的机遇之窗。

近300名中外代表签约项目涵盖多个领域

据了解,企业家大会是第二届“一带一路”国际合作高峰论坛期间的创新之举,旨在为各国工商界对接合作搭建平台,共享“一带一路”合作机遇。

工作人员介绍,本次“一带一路”企业家大会共有1200余位代表参会,中外代表约各占一半,外方代表来自80多个国家和地区,其中包括20多位外方部长级官员、30多家外国商协会负责人和近60家世界500强企业代表。

全体会议环节之后,一大批中外务实合作项目在大会期间签约,是此次大会的主要亮点。大会举办了隆重的签约仪式,一組组项目代表陆续上台签约,现场不时响起热烈的掌声。

近300名中外代表在现场签署合作协议,项目覆盖68个国家和地区,涵盖基础设施、清洁能源、人工智能、生物医药、金融服务、现代农业、轨道交通等多个领域。主办方工作人员表示,不论是项目数、涉及国别,还是签约金额,都远超上一届企业家大会,充分展示了中外工商界积极参与“一带一路”国际合作的丰硕成果,彰显了继续为高质量共建“一带一路”贡献工商力量的美好愿景和坚定信心。

一场群英荟萃、共襄盛举的金秋盛会,将世界的目光聚焦到了北京。

10月17日,由中国贸促会、国务院国资委、全国工商联共同举办的“一带一路”企业家大会,吸引了来自82个国家和地区的367家企业或机构、国际组织、经济机构的中外工商界代表1200余人参加。

在国家会议中心,围绕“高质量共建‘一带一路’,携手实现共同发展繁荣”主题,8位中外工商界代表展开深入研讨,共话“一带一路”倡议提出10周年的成就与未来。

近300名中外代表在现场签署合作协议,项目涵盖基础设施、清洁能源、人工智能、生物医药、金融服务、现代农业、轨道交通等多个领域。

会上,中国贸促会会长任鸿斌发布了《“一带一路”企业家大会北京宣言》。《宣言》倡议,坚持开放合作、深化互联互通、坚持绿色发展、推进数字经济合作以及坚持合规经营和履行社会责任,并呼吁更多国家工商界加入本倡议,让共建“一带一路”成为共同的机遇之路、繁荣之路,共同把这条造福世界的幸福之路铺得更宽更远。

正观新闻·郑州晚报记者
石闯 文/图